

Автор: Пресс-служба администрации МО г.Новороссийск  
15.12.2011 20:19

---

\*\*\*Хроническая болезнь почек признана социально значимой по уровню инвалидизации и смертности населения во многих странах мира, в России же официальные данные о распространенности почечных заболеваний и их месте в структуре смертности населения отсутствуют. В том числе по этой причине в стране плохо развита медицинская помощь для больных с почечной недостаточностью. Большинство субъектов РФ не имеют достаточного количества диализных мест, существуют территории, где нет вообще никаких видов заместительной почечной терапии.

\*\*\*В Новороссийске с 1997 года на территории Городской больницы №1 в терапевтическом корпусе работает отделение гемодиализа. В 1994 году оно могло принять лишь 1 человека. Сейчас отделение гемодиализа входит в состав ООО «Краевой нефрологический центр», и заведует им Бабич Владимир Петрович. В отделении проходят лечение до 150 человек. А теперь на территории Городской больницы №1 планируется строительство корпуса нефрологического центра, который сможет принимать уже до 250 человек. Сейчас идут подготовительные работы.

\*\*\*1 декабря в Москве состоялось совещание при Минсоцздравразвития. Основной вопрос – проблемы оказания нефрологической помощи. Была проделана большая работа, итогом которой явилось введение в амбулаторно-поликлиническое звено должности врач-нефролог из расчета 1 единица на 50 тыс. населения.

\*\*\*Наша справка. Гемодиализ — это один из методов внепочекного очищения крови . Он основан на принципе проникновения веществ через полупроницаемую мембрану, что позволяет удалить из крови токсические вещества и продукты метаболизма. Необходимость в гемодиализе возникает при тяжелых заболеваниях почек или при поступлении в кровь большого количества токсинов, чем здоровые почки могут вывести (например, в случае отравлений).

\*\*\*Необходимость проведения гемодиализа устанавливается врачами в зависимости от диагноза и состояния пациента. Пациенты в отделение принимаются комиссионно. Для этой цели при Департаменте здравоохранения Краснодарского края создана комиссия, которая заседает еженедельно и принимает решение о необходимости лечения пациентов.

\*\*\*Направление на комиссию можно получить направление у участкового врача лечебно-профилактического учреждения.